I TAZH 20 Tupvaoto ApTéuLdog

Baowkeg evtoAeg Python

1. AmAég Mpagetg pe MetafAnté:
Ot petaBAntég otnv Python xpnoluomnolouvtat yla va anoBnkelouv TIHES. MTTOPOUE VO KAVOUUE

QTMAEG APLOUNTIKEG TIPAEELG UE QLUTEG.

Napadsiypa:
X =5 # H petaBAntn X moipvel tnv tTipg 5
y =3 # H petaBAntn) y maipvel tnv tipg 3

# Kavoupe amA€g mpd&elg PE QUTEG T1G METAPANTEG

abpoilopa = X + vy # ABpoiopa 5 + 3 = 8
6tadopd = x -y # Altopopa 5 - 3 =2
YlVOpevo = X * y # luvoépevo 5 * 3 = 15
6taipeon = x / y # Alaipeon 7 / 3 = 2.333...

ZNUOVTLKO: ITIG TIPALELG XPNOLUOTIOLOUE Ta cUUPBOAQ:
e +ylo @Bpolopa
e -ylnadaipeon
e * yla moAAamAaoLaoUO
e /yw Slaipeon

2. EvtoAn input():

H evtoAn input() xpnolpomoleitatl yia va {NTAoOUUE amod ToV XprRoTn Vo EL0AYEL KAmola TLun. Emeldn
N TN Tou emiotpédetal amnod to input() elval mavta Keipevo (string), XPNOLULOTOLOULE TNV EVTOAN
int() yla va petatpéPpoupe to Kelpevo oe aplOpo (v TPOKELTAL VLA AKEPALO).

Napadelypa:
# Zntdpe amd TOV XPHoTn va €104yELl TNV nAikia Tou

nAikia = int(input("Awce tnv nAikia cou: "))

# Twpa WITOPOUME VO KAVOUMPE TPAEELG ME TNV nAlkia Tou
print("Ze 10 xpoévia Ba sicair"”, nAikia + 10)
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3. EvtoAn if:

H evtoAn if xpnolpomnoleital yla va KAVoUu e pia oUYKPLON Kol VOl EKTEAEGOULE KATIOLO KOUMATL

Kw&Lka povo av n cuvenkn eivat aAnbng.

Napadelypa:
nAikia = int(input("Néco xpovwv €icat; "))

# Av n nAikia €ival peyaAvtepn i ion pe 18, spdavidoupe privupa OT1 €ivat
€VAA1KOG
if nAikia >= 18:
print("Eioatl evAAikog!™)
else:
print("Eiocat avAAikog.")

Znuavtiko: H ocuvtaén eivad:
if <ouvenkn>:

<Kwd1KaG av n ouvenkn €ival aAndbng>
else:

<kKwd1Kkag av n ouvonkn €ival Yeudnc>

4. EvtoAn while:
H evtoAn while dnuloupyel pla emavaAnmrtiky dtadikaoia, n omoia cuveyiletal 600 pio cuvlnkn
elvat aAnBnc.

Napadelypa:

# Ag unoBgooupe OT1 B€Aoupe va NTAPE amd TOV XPHROTNn va €10AyEL €vav
op1Oud pExpl va dwosl €vav B€T1kO ap1lOuo.

ap1Opoéc = int(input("Elodyete €vav Bet1kd aplBud: "))

# H 61a61kacia Ba smavoaAaupdvetal 600 o ap1lOudég €ivat apvntikog rn pundev
while ap1Ouog <= 0:

print("0 ap1Buog mpenel va €ivat Bgtikog!")

ap1Opog = int(input("Eilodyete €vav Oetikd aplBud: "))

print("Euxapiotoupe mou €lodyate €vav OeT1kd aplbud!™)
Inuavtiko: H cuvtaén eival:

while <ouvenkn>:
<KWO1KOG ToU eKTEAEilTAl 600 n ouvOnkn €ival aAnbng>
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5. Xp1ion Ecoxwv
Itnv Python, oL ecoxé¢ (Ta kKeva otnVv apxn TwWV YPOUUWY) €lval TTOAU onUavtikeg! Asiyvouv moleg
EVTOAEG aVrKOUV O€ €va pmAok kwdika (r.x. o€ éva if  while).

NaBog napadetypa (xwpic ecoxEg):
if a > 0:
print("0gt1ko6G ap1Opog"”) # Auto 6a Sdwoel Adbog!

Zwoto napadstypa (ne ecOXEQ):

if a > @:
print("0et1ko6G ap1Opog") # Auto Oa tpefel owotd
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